



Τις χαμηλότερες δαπάνες για κοινωνική προστασία στην Ε.Ε. διαθέτει η Ελλάδα

Της **ΡΟΥΛΑΣ ΣΑΛΟΥΡΟΥ**

Πάνω από τον ευρωπαϊκό μέσο όρο παρέμειναν οι δαπάνες της γενικής κυβέρνησης στην Ελλάδα, παρότι, το 2014 κατέγραψαν τη μεγαλύτερη μείωση στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης (Ε.Ε.), κατά 10,7 ποσοστιαίες μονάδες. Σύμφωνα με τα στοιχεία της Eurostat, σημαντικό ρόλο στη διατήρηση της Ελλάδας στην ομάδα χωρών με δαπάνες άνω του ευρωπαϊκού μέσου όρου διαδραμάτισαν οι δαπάνες για συντάξεις, οι οποίες, μάλιστα, στέρψαν χρήματα από άλλες κοινωνικές ομάδες, όπως οι άνεργοι ή οι ανάπηροι και οι οικογένειες με παιδιά.

Το 2014, οι συνολικές δαπάνες της γενικής κυβέρνησης στην Ε.Ε. αντιστοιχούν σχεδόν στο ήμισυ (48,1%) του ευρωπαϊκού ΑΕΠ. Στη ζώνη του ευρώ, το ποσοστό ανήλθε στο 49,0% το 2014 έναντι 49,4% το 2013. Μεταξύ των κρατών μελών της Ε.Ε., οι δαπάνες της γενικής κυβέρνησης κυμαίνονταν το 2014 κάτω και από το 35% του ΑΕΠ στη Λιθουανία και τη Ρουμανία και πάνω από το 57% σε

Το 2014, οι συνολικές δαπάνες της γενικής κυβέρνησης στην Ε.Ε. διαμορφώθηκαν στο 48,1% του ευρωπαϊκού ΑΕΠ.

Φινλανδία, Γαλλία και Δανία. Στην Ελλάδα, οι δαπάνες ως ποσοστό του ΑΕΠ ανήλθαν σε 39,3%, παρουσιάζοντας μείωση κατά 10,7 ποσοστιαίες μονάδες σε σχέση με το 2013. Η υψηλότερη αύξηση παρουσιάστηκε στην Κύπρο με +7,7% του ΑΕΠ.

Σε ολόκληρη την Ε.Ε. οι δαπάνες για κοινωνική προστασία, που αποτελούν την πλέον σημαντική ενότητα, κυμαίνονται, το 2014, μεταξύ 28,6% του συνόλου των δαπανών στην Κύπρο και 44,4% στο Λουξεμβούργο. Οκτώ μέλη της Ένωσης αφιερώνουν πάνω από το 40% των δαπανών τους στην κοινωνική προστασία, ενώ

η Ελλάδα βρίσκεται στις χώρες με τις χαμηλότερες δαπάνες, κάτω του 35% του συνόλου των δαπανών της γενικής κυβέρνησης. Οι δαπάνες για τους «πλικιωμένους», στις οποίες συμπεριλαμβάνονται οι συντάξεις, αποτελούν το μεγαλύτερο κομμάτι των κοινωνικών δαπανών. Γι' αυτές, η Eurostat έχει στοιχεία για το 2013 τα οποία φέρνουν τη χώρα μας στην εξής παράδοξη θέση: ενώ ξεδεύει συνολικά για κοινωνική προστασία το 32,4% του συνόλου των δαπανών της, με αποτέλεσμα να βρίσκεται σημαντικά κάτω από τον μέσο όρο των χωρών της Ε.Ε. (40,2%) αλλά και των χωρών της Ευρωζώνης (41%), το μεγαλύτερο μέρος της δαπάνης, ήτοι 24,3% έναντι 21,4% της Ε.Ε και 22% της ζώνης του ευρώ, πηγαίνει στις συντάξεις, αφήνοντας πολύ μικρότερα ποσά για σημαντικότερους υπο-τομείς, όπως «ασθένεια και αναπηρία» με 2,5% έναντι 5,8% της Ε.Ε., «οικογένεια και παιδιά» με μόλις 1,1% έναντι 3,5% της Ε.Ε., αλλά και «ανεργία», για την οποία η Ελλάδα ξεδεύει μόλις 1,5% της συνολικής δαπάνης, όταν



Για την αντιμετώπιση της ανεργίας η Ελλάδα δαπανά μόλις το 1,5% των συνολικών δαπανών της γενικής κυβέρνησης, όταν στην υπόλοιπη Ευρώπη το αντίστοιχο ποσοστό ανέρχεται σε 3,2%.

στην υπόλοιπη Ευρώπη το αντίστοιχο ποσοστό ανέρχεται σε 3,2% (ΕΕ) ή 3,8% στην Ευρωζώνη.

Αλλά και στους υπόλοιπους τομείς, η χώρα μας αναδεικνύεται ουραγός, με εξαίρεση τις «οικονομικές υποθέσεις», στις οποίες συγκαταλέγονται οι δαπάνες για την ανακεφαλαιοποίηση των ελληνικών τραπεζών, εκτοξευόντάς τις στο +20,5% έναντι 8,8% στην Ε.Ε.

Πάνω από τον ευρωπαϊκό μέσο όρο (2,9% του συνόλου των δαπανών της γενικής κυβέρνησης) βρίσκονται και οι «αμυντικές» δαπάνες (3,6%). Στον αντίποδα, σημαντική υστέρηση παρουσιάζουν οι δαπάνες για «υγεία», στο 8,6% έναντι 14,8% στην Ε.Ε., καθώς και οι δαπάνες για «πολιτισμό» (1,1% έναντι 2,2% στην Ε.Ε.) και για «παιδεία» (7,6% έναντι 10,3% στην Ε.Ε.).

2. ΤΑ ΑΤΤΙΚΑ ΑΡΤΟΠΟΙΕΙΑ

Μέσο:ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ

Ημ. Έκδοσης: . . .08/07/2015 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .08/07/2015

Σελίδα: 15



■ Τα «Αττικά Αρτοποιεία» επιθυμώντας να στηρίξουν εμπρακτά τις ευπαθείς ομάδες του πληθυσμού αναπτύσσουν τη δράση «Φουρνιές αγάπης». Η συγκεκριμένη ενέργεια των «Αττικών Αρτοποιειών» αφορά τη διανομή δωρεάν ψωμιού σε συνταξιούχους, ανέργους και πολύτεκνους συμπολίτες μας. Τέλος, θα πρέπει να σημειωθεί πως η δράση ενεργοποιήθηκε στις 3 Ιουλίου και θα διατηρηθεί σε ισχύ καθ' όλο το χρονικό διάστημα που οι τράπεζες θα παραμείνουν κλειστές.

3. ΔΡΑΣΗ ΠΑΡΟΧΗΣ ΔΩΡΕΑΝ ΨΩΜΙΟΥ ΣΕ ΕΥΠΑΘΕΙΣ ΟΜΑΔΕΣ

Μέσο:ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ

Ημ. Έκδοσης: . . .08/07/2015 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .08/07/2015

Σελίδα: 15



[Βενέτης]
ΔΡΑΣΗ ΠΑΡΟΧΗΣ ΔΩΡΕΑΝ ΨΩΜΙΟΥ ΣΕ ΕΥΠΑΘΕΙΣ ΟΜΑΔΕΣ

Η Διοίκηση της αλυσίδας φούρων Βενέτη ανακοίνωσε μια νέα δράση που απαντά στις νέες ανάγκες της κοινωνίας, μετά τις πρόσφατες δυσμενείς οικονομικές εξελίξεις. Προσφέρει δωρεάν ψωμί στους συνταξιούχους, τους άνεργους, τους πολύτεκνους και τους άπορους. Όπως αναφέρει σε σχε-



τική ανακοίνωσή της, με βαθιά συναίσθηση της δύσκολης οικονομικής συγκυρίας που αντιμετωπίζει η χώρα και θέλοντας να στηρίξει την ελληνική οικογένεια, από τις 3 Ιουλίου σε όλα τα καταστήματα Βενέτη συνταξιούχοι, άποροι, άνεργοι και πολύτεκνοι (οι δύο τελευταίες κατηγορίες με επίδειξη σχετικής ταυτότητας) μπορούν να προμηθευτούν ψωμί δωρεάν. Η ενέργεια θα είναι σε ισχύ καθ' όλο το διάστημα μέχρι να επαναλειτουργήσουν οι τράπεζες και να ομαλοποιηθεί η κατάσταση στην αγορά και στις ελληνικές οικογένειες.

[SID:9577768]

4. ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΜΕΤΕΓΓΡΑΦΩΝ ΓΙΑ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑ ΚΑΙ ΤΕΙ

Μέσο: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 08/07/2015 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 08/07/2015

Σελίδα: 20



ΔΙΠΕΣ ημέρες πριν από τη λήξη της προθεσμίας υποβολής των μηχανογραφικών δελτίων, την ερχόμενη Παρασκευή, το υπουργείο Παιδείας ανακοίνωσε επιτέλους τα κριτήρια των μετεγγραφών μέσω τροπολογίας που κατατέθηκε στη Βουλή και εντάσσεται στο σχέδιο νόμου για τον Κώδικα Ελληνικής Ιθαγένειας.

Σύμφωνα με την τροπολογία, «η χορήγηση του δικαιώματος μετεγγραφής πραγματοποιείται κατά φθίνουσα σειρά του συνόλου

Κριτήρια μετεγγραφών για πανεπιστήμια και ΤΕΙ

των μολίων που ο δικαιούχος λαμβάνει βάσει συγκεκριμένων κριτηρίων» και ανήκει στο 15% του συνόλου των εισακτέων ανά ίδρυμα.

Ειδικότερα, το κατά κεφαλήν εισόδημα του δικαιούχου και των μελών της οικογένειάς του δεν πρέπει να υπερβαίνει το ποσό των 9.000 ευρώ. Οι υποψή-

φιοι με εισόδημα έως 3.000 ευρώ λαμβάνουν πέντε μόρια, αυτοί με εισόδημα έως 6.000 ευρώ τέσσερα μόρια και όσοι έχουν έως 9.000 ευρώ τρία μόρια.

Αν ο δικαιούχος είναι ορφανός και από τους δύο γονείς, προμοδοτείται με τρία μόρια, αν προέρχεται από πολύτεκνη οικογένεια με δύο μόρια και αν είναι

μέλος τρίτεκνης οικογένειας με ένα μόριο. Επιπλέον, αν ο δικαιούχος έχει αδερφό ή αδερφή που σπουδάζει εκτός του τόπου κατοικίας του ή έχει στην οικογένειά του άτομο με αναπηρία άνω του 67% ή είναι ορφανός από έναν γονέα ή τέκνο ανύπαντρης μητέρας λαμβάνει ένα μόριο. Σε περίπτωση ισοψηφίας, κατά τη μοριοδότηση λαμβάνονται υπόψη τα μόρια εισαγωγής των αιτούντων μετεγγραφής.

Εύη Πανταζοπούλου



Ρεπορτάζ

Οριστικά στον πάγο κινδυνεύουν να μπουν έργα, δράσεις και η ευρωβοήθεια 343 εκατ. ευρώ
Δημοψήφισμα Η έξοδος της χώρας από το δωρεάν υπηρεσίες για 1 εκατομμύριο πολί

Βαρύτατο πλήγμα πρόκειται να δεχθούν περισσότεροι από 1 εκατ. πολίτες στην περίπτωση που η χώρα οδηγηθεί εκτός ευρωπαϊκής τροχιάς και εκτός ευρώ.

Της **Φανής Σοβιτλή**
 fanisovi@gmail.com

Ευπαθείς κοινωνικές ομάδες, που σήμερα ζουν κάτω από το όριο της φτώχειας, θα βρεθούν σε αδιέξοδο, καθώς είναι ορατός ο κίνδυνος να διακοπεί οριστικά η λειτουργία των 4.500 κοινωνικοπρονοιακών δομών, που λειτουργούν υπό τη σκέπη δήμων και περιφερειών, όπως η δωρεάν φιλοξενία σε παιδικούς σταθμούς, σε κέντρα απασχόλησης παιδιών (ΚΔΑΠ) και ηλικιωμένων, ενώ θα διακοπεί και η κατασκευή 100.000 και πλέον δημοτικών και περιφερειακών έργων υποδομής ανά τη χώρα. Παράλληλα, αν η Ελλάδα βγει από τον ευρωπαϊκό δρόμο, αναστέλλονται αυτόματα όλα τα προγράμματα για την κοινωφελή εργασία, που δίνουν μικρή ανάσα σε χιλιάδες ανέργους, και χρηματοδοτούνται μαζί με όλες τις παραπάνω υπηρεσίες και δομές αποκλειστικά από ευρωπαϊκά προγράμματα και το ΕΣΠΑ.



Μεγάλη η αγωνία και για τους παιδικούς σταθμούς, καθώς το πρόγραμμα δωρεάν φροντίσης χρηματοδοτείται από το ΕΣΠΑ.



Ο Απόστολος Τζιτζικώστας.

Τον κίνδυνο να χάσει η χώρα τα 43 δισ. ευρώ από το νέο ΕΣΠΑ, μέρος των οποίων θα κατανομηθεί στους δήμους και τις περιφέρειες, για να στηριχθούν οι δομές για τους πολίτες, επισημαίνει ο πρόεδρος της Περιφερειακής Ένωσης Δήμων (ΠΕΔ) Κεντρικής Μακεδονίας, δήμαρχος Λάzarος Κυρίτζoglou. «Η χώρα καταρρέει και αυτό συμπαράσχει χιλιάδες

Στον πάγο τα έργα μέσω ΕΣΠΑ

πολίτες που ανήκουν στις ευπαθείς ομάδες του πληθυσμού. Σε περίπτωση που βγούμε από τον ευρωπαϊκό δρόμο, οι άνθρωποι αυτοί θα μείνουν ξεκρέμαστοι στην κυριολεξία, καθώς αδυνατούν να καλύψουν τα στοιχειώδη», δήλωσε και πρόσθεσε ότι μεγαλύτερο θα είναι το πλήγμα για παιδιά και ηλικιωμένους που τα τελευταία χρόνια βρίσκουν καταφύγιο στις κοινωνικές δομές των δήμων. Ο πρόεδρος της ΠΕΔ-ΚΜ έθεσε και το ζήτημα των δημοτικών και των περιφερειακών έργων που βρίσκονται σε εξέλιξη ή είναι προγραμματισμένα, λέγοντας ότι αν σταματήσουν οι ευρωπαϊκοί πόροι, χιλιάδες έργα θα σταματήσουν οριστικά, καθώς ήδη, όπως ανέφερε, πολλοί εργολάβοι αποφάσισαν αναστολή εργασιών, φοβούμενοι ότι δεν θα πληρωθούν ποτέ. Σημείωσε ακόμα ότι στο πλαίσιο των έργων αυτών εντάσσονται και σχολεία, παιδικό σταθμό και άλλοι χώροι για τη στέ-

γαση κοινωνικών υπηρεσιών, που είναι αναγκαίοι να λειτουργήσουν για να καλυφθούν οι ανάγκες.

ΑΠ. ΤΖΙΤΖΙΚΩΣΤΑΣ: ΤΑ ΕΡΓΑ ΣΤΑΜΑΤΟΥΝ ΤΟ ΕΝΑ ΜΕΤΑ ΤΟ ΑΛΛΟ

Την οριακή κατάσταση στην οποία έχει περιέλθει η περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας με τη δραματική έλλειψη ρευστότητας εξέφρασε σε δηλώσεις του ο περιφερειάρχης Απόστολος Τζιτζικώστας. Επισήμανε ότι υπάρχουν πολλά προβλήματα από την υποχρηματοδότηση των τελευταίων μηνών, τα οποία επιδεινώθηκαν από την έλλειψη ρευστότητας των τελευταίων ημερών, με αποτέλεσμα η περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας να υπολειπόμενα.

«Η κατάσταση είναι οριακή. Τα λειτουργικά προβλήματα είναι πλέον τεράστια. Ανάδοχοι των έργων ανακοινώνουν

ο ένας μετά τον άλλο πλέον ότι 'παγώνουν' τα έργα, σε μια περιφέρεια που τα τελευταία δυο χρόνια είναι πρώτη πανελλαδικά στα ποσοστά απορρόφησης του ΕΣΠΑ. Έχουμε εργοτάξια σε πλήρη ανάπτυξη, τα οποία σταματούν το ένα μετά το άλλο. Από τον προηγούμενο Φεβρουάριο, στο όνομα της διαπραγμάτευσης, μέχρι σήμερα δεν μας αποδίδει η κυβέρνηση τα 43 εκατομμύρια ευρώ για έργα του ΕΣΠΑ που έχουν ήδη εκτελεστεί στην Κεντρική Μακεδονία» υπογράμμισε ο κ. Τζιτζικώστας και πρόσθεσε ότι αν δεν ολοκληρωθούν αυτά τα έργα ως το τέλος του έτους, χάνονται οριστικά τα χρήματα και για να υλοποιηθούν θα πρέπει να πληρωθούν αποκλειστικά από εθνικούς πόρους.

Επίσης, ο περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας τόνισε ότι με τα παγωμένα έργα χάνονται θέσεις εργασίας σε μια περιφέρεια με ανεργία μεγαλύτερη από το μέσο όρο πανελλαδικά. Υπάρχουν, όπως είπε, σημαντικές επιπτώσεις στον τουρισμό, την ώρα που διαπιστώνεται αύξηση του τουριστικού ρεύματος.



Ρεπορτάζ

**για χιλιάδες άπορους
ευρώ θα στερήσει
ΤΕΣ**



Ο Λάζκαρος Κυριζούλου.



Ο Σίμος Δανιηλίδης.

Ήδη στον πάγο μπήκε το τελευταίο πρόγραμμα για 50.000 δικαιούχους παλλαδικά, οι οποίοι επιλέχθηκαν βάσει των κριτηρίων που τέθηκαν και επρόκειτο σε λίγο διάστημα να αρχίσουν να δουλεύουν σε υπηρεσίες του ευρύτερου δημοσίου, καθώς τα ονόματά τους αναρτήθηκαν στις λίστες του ΟΑΕΔ. Από αυτούς, 35.000 ωφελομένοι θα απορροφούνταν σε αντίστοιχες υπηρεσίες της τοπικής αυτοδιοίκησης, δήμων και περιφερειών, οι οποίες έχουν αποδυναμωθεί τα τελευταία χρόνια.

Οι πολίτες που ωφελούνται από όλα αυτά τα προγράμματα και τις δομές φεβρουάριου ότι αν η χώρα γυρίσει την πλάτη στην Ε.Ε. και απομονωθεί από την ευρωπαϊκή οικονομία, τότε οι Οργανισμοί Τοπικής Αυτοδιοίκησης θα καταρρεύσουν και πλέον δεν θα έχουν καμία δυνατότητα να στείλουν τα παιδιά τους στους παιδικούς σταθμούς, οι ηλικιωμένοι να στερθούν τη φροντίδα από το «Βοήθεια στο Σπίτι» και τη φιλοξενία τους στα Κέντρα Ημερήσιας Φροντίδας, ενώ δεν θα έχουν πλέον πρόσβαση στα κοινωνικά φαρμακεία και παντοπωλεία, που στηρίζονται από το υστέρημα των ανθρώπων και επιχειρήσεων που μπορούν ακόμα να προσφέρουν για τους πιο αδύναμους.

ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΣΕ ΤΡΟΦΙΜΑ ΚΑΙ ΚΑΥΣΙΜΑ

Αναλογιζόμενοι τις επιπτώσεις για τους πολίτες και ειδικά τις ευάλωτες κοινωνικά ομάδες από ενδεχόμενο ευρωπαϊκό εκτροχιασμό, δήμαρχοι και περιφερειάρχες τάζουν υπέρ του ΝΑΙ στη συνέχιση της διαπραγμάτευσης και κατά του δημοψηφίσματος, ξεκαθαρίζοντας ότι η θέση της χώρας είναι εντός της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Μιλώντας από το βήμα της τελευταίας συνεδρίασης του δ.σ. της ΚΕΔΕ, ο πρόεδρος Γιώργος Πατούλης απηύθυνε έκκληση

στην κυβέρνηση να συνεχίσει τη διαπραγμάτευση, ενώ επισήμανε πως στην περίπτωση που υπερισχύσει το ΟΧΙ, οι επιπτώσεις στην τοπική αυτοδιοίκηση θα είναι καταλυτικές για τη λειτουργία της. Ήδη, όπως είπε, οι δήμοι κάτω από τις παρούσες οικονομικές συνθήκες άρχισαν να έχουν ήδη προβλήματα στη λειτουργία τους και ειδικότερα στην προμήθεια καυσίμων και την τροφοδοσία παιδικών σταθμών και κέντρων ηλικιωμένων.

Το γεγονός ότι ήδη είναι πολλά τα προβλήματα που παρατηρούνται καθημερινά στις κοινωνικές δομές, με αποτέλεσμα να μην εξυπηρετούνται ουσιαστικά οι πολίτες, επιβεβαιώνει και το μέλος του δ.σ. της ΚΕΔΕ, δήμαρχος Νεάπολης Συκεών, Σίμος Δανιηλίδης. «Αν η χώρα οδηγηθεί σε τροχιά εξόδου από την Ευρώπη, τότε τίθενται επισφαλείς, περισσότερο από ποτέ, όλες οι κοινωνικές δομές, στις οποίες βρίσκουν καταφύγιο χιλιάδες άποροι πολίτες και οικογένειες». Ήδη, όπως είπε, τα προβλήματα άρχισαν να γιγαντώνονται, αφού δεν

υπάρχει ρευστότητα για την τροφοδοσία των δημοτικών παιδικών σταθμών, που αυτήν την περίοδο λειτουργούν ως φύλαξη για τα νήπια, αλλά και των ΚΑΠΗ και Κέντρων Ημερήσιας Φροντίδας Ηλικιωμένων. Παράλληλα, τόνισε ότι αν η κατάσταση των τελευταίων ημερών συνεχιστεί, δεν θα μπορεί να τροφοδοτηθούν με καύσιμα τα οχήματα των δήμων, όπως αυτά του προγράμματος «Βοήθεια στο Σπίτι», των παιδικών σταθμών ακόμα και των απορριμματοφόρων, με αποτέλεσμα να κινδυνεύσει και η αποκομιδή των σκουπιδιών.

Αγωνία για την τροφοδοσία των οχημάτων εξέφρασε και ο περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας Απ. Τσιττικώστας, λέγοντας χαρακτηριστικά ότι «δεν έχουμε καύσιμα για να κινηθούμε τα οχήματα της περιφέρειας, διότι οι πρατηριούχοι ζητούν πληρωμές με μετρητά και διαγωνισμούς δεν μπορούμε να κάνουμε, επειδή δεν μπορούν οι υποψήφιοι ανάδοχοι να εξασφαλίσουν εγγυητικές επιστολές. Αποτέλεσμα είναι να μην μπορούμε να κάνουμε τους απαιτούμενους ελέγχους όχι μόνο στις επιχειρήσεις, αλλά ακόμη και στα τρόφιμα».

ΑΓΩΝΙΑ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΠΑΙΔΙΚΟΥΣ ΣΤΑΘΜΟΥΣ

Ο δήμαρχος Νεάπολης - Συκεών αναφέρθηκε και σε ακόμα ένα ζήτημα μείζονος σημασίας για χιλιάδες γονείς, που αφορά τους παιδικούς σταθμούς μέσα από το πρόγραμμα Εναρμόνισης Οικογενειακής και Επαγγελματικής Ζωής, που χρηματοδοτείται από το ΕΣΠΑ. Το πρόγραμμα, το οποίο υλοποιείται μέσω της Ελληνικής Εταιρείας Τοπικής Ανάπτυξης και Αυτοδιοίκησης (ΕΕΤΑΑ), προσφέρει τη δυνατότητα στις μητέρες να εγγράψουν τα παιδιά τους εντελώς δωρεάν όχι μόνο σε δημοτικούς αλλά και σε ιδιωτικούς παιδικούς σταθμούς. Και πέρσι (σχολικό έτος 2014 - 2015) λόγω της δύσκολης οικονομικής συγκυρίας και της συμπίεσης που δέχθηκαν οι οικογενειακοί προϋπολογισμοί, οι αιτήσεις που κατατέθηκαν από τους γονείς στο πλαίσιο του συγκεκριμένου προγράμματος εκτινάχθηκαν σε εξαιρετικά υψηλά επίπεδα. Σε όλη τη χώρα κατατέθηκαν πάνω από 96.000 αιτήσεις, ενώ, παρά τις περικοπές στην επιδότηση ανά παιδί, τελικά καλύφθηκαν

δωρεάν πάνω 80.000 θέσεις σε βρεφονηπιακούς σταθμούς, Κέντρα Απασχόλησης Παιδιών (ΚΔΑΠ και ΚΔΠΑ μ.Ε.Α).

«Δυστυχώς μέχρι και την προηγούμενη εβδομάδα, πριν από τις πολιτικές εξελίξεις, η κυβέρνηση δεν είχε προχωρήσει στη νέα προκήρυξη για τους παιδικούς σταθμούς μέσω ΕΣΠΑ, γεγονός που εντείνει την αγωνία των γονιών, καθώς αν το πρόγραμμα παύσει, δεν θα έχουν τη δυνατότητα να εγγράψουν τα παιδιά τους σε ιδιωτικούς σταθμούς» υπογράμμισε ο κ. Δανιηλίδης, ο οποίος μάλιστα άφησε σαφείς αιχμές για εσκεμμένη ολιγωρία, η οποία όμως, όπως είπε, πρέπει χιλιάδες ανθρώπους που περιμένουν ευρωπαϊκή βοήθεια, καθώς είναι γνωστό ότι δεν υπάρχουν εθνικοί πόροι.

ΚΙΝΔΥΝΕΥΟΥΝ ΤΑ ΠΕΝΤΑΜΗΝΑ ΓΙΑ ΑΝΕΡΓΟΥΣ

Την ίδια ώρα σε αναμμένα κάρβουνα κάθονται περίπου 35.000 δικαιούχοι, που επιλέχθηκαν μέσω του προγράμματος κοινωνικού εργασιών για να καλύψουν θέσεις εργασίας διάρκειας πέντε μηνών σε δήμους και περιφέρειες όλης της χώρας. Η καθυστέρηση στην αποστολή των σχετικών θέσεων απασχόλησης, από πάρα πολλούς δήμους, αλλά και περιφέρειες, που είχε ως αποτέλεσμα να μην μπορεί μέχρι πρότινος ο ΟΑΕΔ να αναρτήσει τους προσωρινούς πίνακες, αναμένεται να είναι μεγαλύτερη στις εξής, λόγω των πολιτικών εξελίξεων. Οι άνεργοι φοβούνται ότι οι θέσεις θα χαθούν αν αλλάξει ο προανατολισμός της χώρας, ενώ υπάρχει φόβος να ανασταλούν και όλα τα προγράμματα απασχόλησης με voucher, που έχουν ανακοινωθεί και επρόκειτο να τρέξουν το επόμενο διάστημα.

Αναφορικά πάντως με το τελευταίο πρόγραμμα κοινωνικού εργασιών, τα ονόματα των ωφελομένων αναρτήθηκαν, ωστόσο δεν υπάρχει καμία ανακοίνωση για το πότε θα αρχίσουν δουλειά. Όμως ακόμα και έτσι, δεκάδες χιλιάδες άνεργοι περιμένουν με αγωνία για να δουν αν θα πιάνουν δουλειά ή όχι και ζουν καθημερινά το μαρτύριο της σταγόνας. Να τονιστεί πάντως ότι για το τρέχον πρόγραμμα γίνεται και υποβολή ενστάσεων, που θα πρέπει να εξεταστούν από αρμόδια επιτροπή του ΟΑΕΔ.

Ευάλωτοι πολίτες SOS για την επισιτιστική ευρωβοήθεια

Ένα ακόμα πλήγμα θα δεχθούν χιλιάδες ευάλωτοι κοινωνικά πολίτες, σε περίπτωση που η χώρα τεθεί εκτός Ευρώπης, καθώς δεν πρόκειται να έρθει ποτέ το νέο πακέτο ευρωβοήθειας. Σε αυτό επρόκειτο να έχουν πρόσβαση χιλιάδες φτωχά νοικοκυριά που διαβιώνουν σε συνθήκες ακραίας φτώχειας ή απειλούνται από αυτήν. Τα κονδύλια συνολικού ύψους 343 εκατ. ευρώ, σε περίπτωση που η Ελλάδα κάνει άλλη επιλογή, δεν πρόκειται να εκταμιευθούν από τις περιφέρειες. Στην Κεντρική Μακεδονία επρόκειτο να διατεθούν 63 εκατ. ευρώ

για τρόφιμα, ρουχισμό, είδη για τα παιδιά, αλλά και δομές ψυχοκοινωνικής στήριξης, που θα καλύψουν περίπου 130.000 απόρους για τα επόμενα πέντε χρόνια.

Το πρόγραμμα για την επισιτιστική και βασική υλική φροντίδα 2014-2020 του Ταμείου Ευρωπαϊκής Βοήθειας για τους Απόρους είχε ανακοινωθεί στα τέλη του 2014, ενώ πριν από λίγους μήνες επρόκειτο να αρχίσει η υποβολή των αιτήσεων καθώς στα τέλη Φεβρουαρίου είχαν κατατεθεί στο υπουργείο Εργασίας οι προτάσεις των 13 περιφερειών.

Οι ενδιαφερόμενοι καθημερινά χτυπούν την πόρτα των περιφερειών, των δήμων και των κέντρων εξυπηρέτησης πολιτών, ρωτώντας πότε θα αρχίσει η υποβολή των αιτήσεων, ωστόσο η απάντηση που λαμβάνουν είναι ότι τα χρήματα δεν έχουν έρθει ακόμα. Δικαιούχοι του προγράμματος επισιτιστικής ευρωπαϊκής βοήθειας είναι κυρίως οι πολίτες που πληρούν τα κριτήρια του ελαστικού εγγυημένου εισοδήματος (4.900 ευρώ ετησίως), φτωχά νοικοκυριά με παιδιά ή ιδιαίτερος μονογονεϊκές, τρίτεκνες και πολύτεκνες οικογένειες.

6. ΤΟ ΒΟΗΘΗΜΑ ΣΤΙΣ ΠΟΛΥΤΕΚΝΕΣ ΤΟΥ ΟΓΑ

Μέσο: ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΛΑΡΙΣΑΣ

Ημ. Έκδοσης: . . .04/07/2015 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .08/07/2015

Σελίδα: 15



ΑΠΟΤΕΛΕΙ "ΒΡΑΒΕΙΟ" ΤΟΝΙΖΕΙ Η ΓΓΔΕ

Το βοήθημα στις πολύτεκνες του ΟΓΑ δεν φορολογείται

Το χρηματικό βοήθημα που χορηγείται από τον Λογαριασμό Αγροτικής Εστίας (Λ.Α.Ε.) προς τις ασφαλισμένες στον Ο.Γ.Α. πολύτεκνες μητέρες, που έχουν τουλάχιστον τέσσερα τέκνα, δεν είναι κέρδος ή ωφέλεια από προσφερόμενη από αυτές εργασία, αλλά αποτελεί οικονομική ενίσχυση - χρηματικό βραβείο, που καταβάλλεται για την αναγνώριση της προσφοράς τους στην κοινωνία και συμπληρώνει τον τιμητικό έπαινο που τους απονέμεται. Συνεπώς το χρηματικό αυτό βοήθημα δεν αποτελεί φορολογητέο εισόδημα και δεν φορολογείται διευκρινίζεται σε απόφαση της Γενικής Γραμματέως Δημοσίων Εσόδων Κατερίνας Σαββαΐδου.

7. ΦΟΥΡΝΙΕΣ ΑΓΑΠΗΣ ΑΠΟ ΤΑ ΑΤΤΙΚΑ ΑΡΤΟΠΟΙΕΙΑ

Μέσο: RETAIL TODAY

Ημ. Έκδοσης: . . .06/07/2015 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .07/07/2015

Σελίδα: 3



«ΦΟΥΡΝΙΕΣ ΑΓΑΠΗΣ» ΑΠΟ ΤΑ ΑΤΤΙΚΑ ΑΡΤΟΠΟΙΕΙΑ



Η **Αττικά Αρτοποιεία**, θέλοντας να στηρίξει έμπρακτα τις ευπαθείς ομάδες του πληθυσμού, ανακοινώνει τις **«Φουρνιές Αγάπης»**. Πρόκειται για μια ενέργεια που αφορά τη διανομή δωρεάν ψωμιού σε συνταξιούχους, άνεργους και πολύτεκνους συμπολίτες μας, η οποία ξεκίνησε από τις 3 Ιουλίου και θα διαρκέσει για όλο το χρονικό διάστημα που οι τράπεζες θα παραμείνουν κλειστές. Πιο συγκεκριμένα, τα «Αττικά Αρτοποιεία» σε όλο το δίκτυό τους μετά τις 12.00 το μεσημέρι, φουρνίζουν ζεστές χωριάτικες φρατζόλες και τις προσφέρουν εντελώς δωρεάν. Οι πολίτες θα μπορούν να προμηθευτούν μία χωριάτικη φρατζόλα ανά άτομο, και μέχρι εξαντλήσεως των αποθεμάτων, με την επίδειξη σχετικής ταυτότητας (άνεργοι και πολύτεκνοι).

8. Η ΑΤΤΙΚΑ ΑΡΤΟΠΟΙΕΙΑ

Μέσο: CSR WEEK

Ημ. Έκδοσης: . . .06/07/2015 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .07/07/2015

Σελίδα: 5



Η Αττικά Αρτοποιεία

ανακοίνωσε τις «Φουρνιές Αγάπης», μια ενέργεια που αφορά τη διανομή δωρεάν ψωμιού σε συνταξιούχους, άνεργους και πολύτεκνους συμπολίτες μας, από την Παρασκευή 3 Ιουλίου και για όλο το χρονικό διάστημα που οι τράπεζες θα παραμείνουν κλειστές. Τα Αττικά Αρτοποιεία, σε όλο το δίκτυό τους μετά τις 12.00 το μεσημέρι, φουρνίζουν ζεστές χωριάτικες φρατζόλες και τις προσφέρουν εντελώς δωρεάν. Οι πολίτες θα μπορούν να προμηθευτούν μία χωριάτικη φρατζόλα ανά άτομο μέχρι εξαντλήσεως των αποθεμάτων, με την επίδειξη σχετικής ταυτότητας (άνεργοι και πολύτεκνοι).

9. Ο ΦΟΥΡΝΟΣ ΒΕΝΕΤΗ

Μέσο: CSR WEEK

Ημ. Έκδοσης: . . .06/07/2015 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .07/07/2015

Σελίδα: 3



Ο Φούρνος Βενέτη

έχει ξεκινήσει από τις 3 Ιουλίου προσφορά δωρεάν ψωμιού στους συνταξιούχους, τους άνεργους, τους πολύτεκνους και τους σπόρους. Ειδικότερα, σε όλα τα καταστήματα Βενέτη συνταξιούχοι, άποροι, άνεργοι και πολύτεκνοι (οι δύο τελευταίες κατηγορίες με επίδειξη σχετικής ταυτότητας) θα μπορούν να προμηθευτούν ψωμί δωρεάν καθ' όλο το διάστημα μέχρι να επαναλειτουργήσουν οι τράπεζες και να ομαλοποιηθεί η κατάσταση στην αγορά και στις ελληνικές οικογένειες. Τα είδη ψωμιού που θα προσφερθούν δωρεάν είναι η Φρατζόλα Πολυτελείας, το Χωριάτικο Χειροποίητο, η Φρατζόλα Πετρόμυλου και το Χωριάτικο με σουσάμι. Τα ψωμιά θα προσφέρονται όλη μέρα, μέχρι εξαντλήσεως ημερησίων αποθεμάτων.

10. ΚΛΗΣΕΙΣ ΚΟΚ 19.000 ? ΣΕ ΠΟΛΥΤΕΚΝΟ

Μέσο: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 07/07/2015 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 07/07/2015

Σελίδα: 16



Πηγή φωτο: www.dem.gr

Ο Στέλιος Λατίφης με τις κλήσεις που ανέρχονται στο ποσό των 19.000 ευρώ

Κλήσεις ΚΟΚ 19.000€ σε πολύτεκνο!

ΣΕ ΑΠΟΓΝΩΣΗ βρίσκεται ένας πατέρας πέντε παιδιών από την Πάτρα, ο οποίος... πρόλαβε μέσα σε λίγα λεπτά να σπάζει όλα τα ρεκόρ παραβάσεων του ΚΟΚ και να φορτωθεί με κλήσεις συνολικού ύψους 19.000 ευρώ, επειδή οδηγούσε χωρίς δίπλωμα, ασφάλεια, πινακίδες και άδεια κυκλοφορίας.

Ο Πατρinός Στέλιος Λατίφης, που αντιμετωπίζει σοβαρά οικονομικά προβλήματα και φέρεται ότι έχει μετατρέψει το συγκεκριμένο φορτηγάκι σε... σπίτι, είδε τον τροχονόμο που τον σταμάτησε στην περιοχή των Προσφυγικών να του επιβάλει κλήση 1.000 ευρώ για την άδεια κυκλοφορίας, 2.000 ευρώ για οδήγηση χωρίς δίπλωμα, 5.000 ευρώ για την έλλειψη πινακίδων, 500 ευρώ για το ανα-

σφάλιστο όχημα και 10.500 ευρώ για άλλες παραβάσεις.

Ο οδηγός υποστήριξε ότι ήθελε απλώς να μετακινήσει το φορτηγάκι, επειδή στο σημείο όπου ήταν σταθμευμένο επρόκειτο να λειτουργήσει λαϊκή αγορά. Ο τροχονόμος, όμως, δεν πείστηκε από τους ισχυρισμούς του και έκοψε κανονικά τις κλήσεις διπλασιάζοντας, μάλιστα, το ποσό (όπως προβλέπει σε αυτές τις περιπτώσεις ο ΚΟΚ) επειδή το όχημα είναι καταχωρισμένο σε άλλο όνομα.

Σύμφωνα με πληροφορίες, ο κ. Λατίφης έχει ήδη ζητήσει τη βοήθεια δικηγόρου, καθώς δεν είναι σε θέση να καταβάλει το ποσό, ενώ απευθύνθηκε και στις αρμόδιες υπηρεσίες σε μια προσπάθεια να... γλιτώσει τα πρόστυμα.

11. ΔΩΡΕΑΝ ΨΩΜΙ ΔΙΝΕΙ ΦΟΥΡΝΟΣ ΣΤΗΝ ΛΑΡΙΣΑ

Μέσο: KONTA NEWS

Ημ. Έκδοσης: . . . 07/07/2015 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 07/07/2015

Σελίδα: 5



Δωρεάν ψωμί δίνει φούρνος στην Λάρισα!

ΔΩΡΕΑΝ ψωμί σε άνεργους και πολύτεκνους αποφάσισε να δίνει ένας φούρνος στην Λάρισα, σε μια ένδειξη συμπαράστασης και αλληλεγγύης στα στρώματα του λαού που δοκιμάζονται περισσότερο αυτές τις δύσκολες ώρες.

Στην ανακοίνωση της ιδιοκτησίας του αρτοποιείου αναφέρεται:

«**ΔΩΡΕΑΝ ΨΩΜΙ / ΑΛΛΗΛΕΓΥΗ ΠΙΑΝΤΟΥ**

Φίλες και φίλοι

Οι ημέρες που περνάει η χώρα μας είναι δύσκολες. Όλοι μας ασχέτως το που ανήκει ο καθένας, πρέπει να κατανοήσουμε ότι πρώτο λόγο έχει η Ελλάδα και οι πολίτες της. Σε αυτές τις δύσκολες στιγμές εμείς εδώ στον Φούρνο με Ξύλα KONTSA προσπαθώντας να βοηθήσουμε όσο μπορούμε ομάδες ανθρώπων που είναι σε πολύ πιο δύσκολη θέση από εμάς (άνεργοι-πολύτεκνοι) από σήμερα και ως ότου ανοίξουν οι τράπεζες και μπουν τα πράγματα σε μια σταθερή τροχιά με την επίδειξη της κάρτας ανέργου, πολύτεκνου, θα μπορούν **ΤΙΣ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΕΣ** από 11:30 π.μ.

ΤΑ ΣΑΒΒΑΤΑ από 12:00 μ. να προμηθεύονται ψωμί **ΔΩΡΕΑΝ** (μέχρι εξάντλησης της ημερήσιας παραγωγής).

Είναι το λιγότερο που μπορούμε για να μην ξεχνάμε ότι πάνω από όλα πρέπει να μείνουμε ενωμένοι για μια δυνατή **ΕΛΛΑΔΑ**.

Είναι η αλληλεγγύη που πρέπει να απλωθεί σε όλη τη χώρα.

Χατζημιχάλη 65 στην Φιλιππούπολη.

Για οποιαδήποτε πληροκφορία καλέστε μας στο 2410 613298

- Ευχαριστούμε πολύ τον πρόεδρο του συνεταιρισμού ΘΕΣγη κ. ΠΑΝΑΓΩΤΗ ΚΑΛΦΟΥΤΖΟ για την άμεση ανταπόκριση και την στήριξη.

- Βοηθήστε να το δουν περισσότεροι, κοινοποιώντας το.

Βασίλης.

Με εκτίμηση / Η διεύθυνση & το προσωπικό».